
Ata da Quarta reunião ordinária do 

Fórum Estadual Permanente de 

Apoio à Formação Docente 

(PARFOR/AP), em 24 de setembro de 

2013.  
 

Aos 24 de setembro de 2013, no Mini Auditório I da UEAP – Universidade do 

Estado do Amapá - Campus 1 com início ás 15h e 30 minutos, realizou-se a quarta 

reunião ordinária do Fórum Estadual Permanente de Apoio à Formação Docente 

Fórum/Parfor/Ap. A abertura da sessão coube ao suplente da Presidente do 

Fórum/Parfor Prof. Gilvando Araújo de Brito, que cumprimentou os presentes e 

justificou a ausência da Presidente, a Prof.ª doutora Elda Gomes de Araújo, que se 

encontrava em reunião da SEED, razão pela qual ele conduziria os trabalhos dessa 

reunião. Inicialmente colocou os itens da pauta, que foram aprovados. Nos informes, o 

representante da UEAP Prof. Vinicius Rodrigues Maione comunicou sobre a 

realização do Fórum das Licenciaturas/UEAP, de 19 a 22/11/2013, e que os critérios 

de participação estão estabelecidos no site da Instituição. A representante da UNIFAP 

Inajara Amanda Fonseca Viana informou sobre a Conferência nacional de Educação na 

UNIFAP, dia 25/09/13. Em seguida, o Prof. Gilvando apresentou as planilhas contendo 

das demandas inseridas na Plataforma Freire para o 2º semestre de 2014, por cursos e 

por Municípios, O total de demandas do Estado: 4.370 para 1ª licenciatura; 1.013 para a 

2ª licenciatura; 2.370 para a formação pedagógica, totalizando 7.753. Apresentou, ainda, 

dados do relatório do INEP extraído do Educacenso 2012, contendo o quantitativo no 

Brasil de funções docentes, cujos titulares compõem o público alvo dos cursos de 

Primeira Licenciatura, de Formação Pedagógica e dos cursos de Segunda Licenciatura. 

Segundo os dados do INEP, no Estado do Amapá, há demanda de 2.346 vagas para 

formação de professor pelos cursos do Parfor. Encerrada essa pauta, passou-se para a 

pauta relacionada à prestação de contas pelas IES formadoras pedida na reunião de 

4/7/2013. O Prof Vinicius Rodrigues Maione da UEAP afirmou que não há 

determinação legal,  que obrigue as Instituições prestarem contas de seus gastos com 

cursos do Parfor ao Fórum , e sim com a CAPES e o TCU. De igual modo pronunciou-

se o Prof. Inajara Amanda Fonseca Viana da UNIFAP. Prosseguindo a sessão, o prof. 

Gilvando solicitou que se indicasse o nome de um representante do Parfor para 

participar de uma reunião junto ao Conselho Permanente de Valorização dos 

Profissionais da Educação Básica( CPVPEB). Foi indicado o nome do Prof. Eugênio 

para trabalhar na elaboração do Plano de Carreira do Magistério junto ao CPVPEB. 

Quanto à pauta referente à oferta de cursos para 2014, o Representante do IFAP, Prof. 

Célio do Nascimento Rodrigues disse que, ainda, não tinha essa informação. O 

representante da UEAP destacou que essa Instituição não dispõe de espaço físico para 

acolher novas turmas, assim como a UNIFAP, também se pronunciou afirmando que 

não abrirá turmas para o Parfor em 2014. O assunto da pauta: Orientação para o TCC e 

disciplinas pendentes para acadêmicos da UNIFAP ficou para ser discutida na próxima 

reunião com os representantes de turma: Prof.ª .Ana Paula da Conceição Ferreira e Prof. 



Raimundo Rosa dos Reis porém a acadêmica e representante da UNDIME no Fórum 

Anne Távora de Araújo informou que há alunos que não vão concluir o curso, em 

razão da não oferta de disciplinas para cumprir dependência. A última pauta em 

discussão: A liberação do acadêmico para produção e defesa de TCC, foi deliberada 

para que cada secretaria e diretor concedesse esse tempo, de acordo com o calendário de 

exposição do trabalho de cada cursista. Nada mais havendo para constatar o Presidente 

em exercício, Prof. Gilvando Araújo Brito declarou a reunião encerrada às 17 horas e eu 

Maria das Graças Gurgel lavrei a presente ata que será apreciada por aqueles que lhe 

deram origem.    


